

Нижгородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и печать: ул. Советская 24. (Б. Полевая).
Телефон:
Редакция: 1-04, номера 2-72, для телеграмм 1-72.
Принимает редакция: от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

ЗАБАТОВКА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ В ИСПАНИИ РАШИРИЛАСЬ.
В СВЯЗИ С СОБЫТИЯМИ В МАРОККО В ИСПАНИИ НАЧАЛОСЬ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ.
ЗАБАТОВКА РАБОЧИХ В РУБЕ (Франция) ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ РАБОЧИХ.
В АМЕРИКЕ БЕЗРАБОТИЦА РАСТЕТ, ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ ДОСТИГАЕТ ШЕСТИ МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК.

С 24-го сентября начинается неделя помощи голодающим. Готовьтесь к проведению недели помощи голодающим.

О СЕДЕНИИ ЧЛЕНОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА Р. и КР. ДЕПУТ. В понедельник 12-го сентября в 12 час. дня в помещении Верхнего Райкома по Рождественской ул. собираются члены городского совета. Порядок дня: 1) Доклад Губкоопзав. 2) Доклад Губрайкоопзав. Явка обязательна.

Секретарь Губкомзола Тронский.

КОМИССИЯ ВЦИК по улучшению жизни детей доводит до сведения всех учреждений, организаций, чинов речной городской милиции и отдельных граждан, что с 10-го сего сентября открывается 1-й прыгун для детей, прибывающих в Нижний из голодающих губерний. Адрес: Вла. Фролова улица, № 10, помещение столовой № 5 (группы). Пункт функционирует круглые сутки.

Уполномоченный Комиссии ВЦИК Стойков.

Агитотдел Нижегородского Губкома доводит до сведения нижеподписанных товарищей, что на 11 сентября в 10 часов утра мобилизованы Отделом и назначаются на проведение лекций в красноармейских частях на тему: «Раскрытие контр-революционного заговора и роль мелкобуржуазных группировок». Лекторы: Мухоморов — клуб Коназарова в 14 часов, тов. Петров, Вильбушин, Гатин В. — штаб отряда в 15 часов, т. Аншор — Политком в 16 часов, т. Царев — Коммуна Уролгуба в 13 часов, т. Халкина В. — школа физического образования в 10 часов, т. Митрофанов (Самол) — пулеметный курор в 11 часов, т. Осанкина, Буткина, Матвеева — пулеметный курор в 14 часов, т. Родионов, Михайл — 274 команда Губвида надводной охраны бывш. офицеров, собрание в 10 часов, т. Подкина — общ. и 271 команда Губвида барак № 6 Союз Городов в 14 часов, т. Ансон (Горпотребком) — гарнизонная хлебопекарня (Мишкин переулок) в 13 часов, т. Глебуха, Андреев — хозяйственная команда гребного барана озеро в 15 часов, т. Аншор — батальон Сретенская ул., д. X в 11 часов, т. Самарин (Рабочий) — командир батальона Кремль быв. кадетский корпус в 16 часов, т. Лобановский (редакция «Нижкоммуны») — ветеринарный лазарет уг. Велюновка и Предтечинский в 19 часов, т. Солоньев (Губполитпросвет) — клуб 81-го госпиталя Острожной палаты в 14 часов, т. Удьянов (Губзарав) — 2-е отделение 31-го госпиталя Острожной палаты в 15 часов, т. Захаров М. (Горпотребком) — местный военный лазарет в Полевая в 14 часов.

Заведующий Отделом Агитпропа Нижегородского Губкома Петров. Заведующий отделом Устной Агитации Амосов.

К съезду промышленной кооперации.

Сегодня начинается Губернский съезд промышленной кооперации Нижегородской губернии.

Этот съезд имеет особенное значение сейчас, когда новая экономическая политика Советской власти развернула перед промышленной кооперацией самые широкие возможности в продолжении ее деятельности.

Советская власть ставит одной из своих задач — всемерное укрепление и развитие мелкой промышленности в целях наибольшего увеличения количества товаров для обращения в Советской России.

Промысловая кооперация является одной из самых крупных основ нашей мелкой промышленности.

Нашей задачей является направление и регулирование промышленной кооперации в интересах общегосударственных в пределах предоставленных нам декретами и постановлениями центральных властей.

Мы знаем, что за время империалистической войны, а также и гражданской, промышленная кооперация сделалась ареной для деятельности разного рода прожестеров, аферистов, спекулянтов, «старых кооператоров» с наклонностями к «старым» легким и дутым барышам и т. д.

Мы не можем с такими явлениями примириться.

И поскольку и сейчас еще под влиянием новой экономической политики мы наблюдаем новый расцвет надежд людей сомнительного сорта — погреть руки и набить карманы на промышленной кооперации — мы должны этому положить предел.

Съезд промышленной кооперации, происходящий сегодня в Н.-Новгороде, должен учесть эти обстоятельства.

Не спекулировать — а работать! Если таков будет логун и дух работы съезда — этого будет достаточно для того, чтобы вместе с промышленной кооперацией всех «кооперо-мошеников» и дать место для работы действительно честным, идейным работникам на кооперативном поприще.

не в истории кооперативного движения Нижегородского края.

Промысловая кустарная кооперация в истории своей никогда не имела такого мощного по количеству артелей и производственных ресурсов союза.

Губернский союз трудовой кустарно-промышленной кооперации должен объединить до 400 артелей и товариществ.

В истории промышленной кооперации Нижегородской губернии день учреждения губернского союза будет историческим и положит основу громадной производственной работы.

Нижегородская губерния является мощным кустарным районом, новая экономическая политика открывает перед промышленной кооперацией широкие горизонты и нет сомнения, что в борьбе с хозяйственной разрухой на кустарно-труженика ложится определенная трудовая заплата.

Нет сомнения, что губернский союз кустарей приложит все силы к организации кустарного труда, что послужит прочным залогом победы над хозяйственной разрухой.

На хозяйственном фронте.

Из Праги выехала в Москву чехословацкая торговая делегация.

С начала навигации по первое сентября мимо Царицына прошло вверх по Волге свыше 112 миллионов нефтергузов против 62 миллионов пудов периода прошлого года.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

ПРОВИНЦИЯ — ГОЛОДАЮЩИМ.

Недавно в г. Арзамасе, в городском саду, в пользу голодающих Поволжья было устроено гуляние. На открытой сцене выступали: хор, струнный квинтет, декламаторы и т. д. Из пожертвованных гражданами вещей, а также полученных из отделения губсоюза и потребкома была сыграна лотерея. Вечером местной группой была разыграна небольшая пьеска и показана кинематографическая картина. Гуляние окончилось в 2 ч. ночи. Всего собрано в пользу голодающих 9,400,000 руб. В эту сумму, кроме денег, собраных в саду, входили также и вырученные от сделанного на городском базаре американского аудиона. Следует отметить энергичное участие в устройстве этого дня работников Всерабиса тт. Жемелева, Ровина и Егорова.

АРЗАМАССКАЯ ЗАГРОТТОРА — ГОЛОДАЮЩИМ.

На общем собрании сотрудников Арзамасской заготовительной конторы № 5 единогласно было постановлено отчислить месячный оклад содержания в пользу голодающего Поволжья.

СО ВСЕЙ РОССИИ.

Чрезвычайный посол Персии вручил Чичерину письмо, в котором излагает, что в ответ на отправленную им в Тегеран телеграмму о бедственном положении голодающих губерний, персидское правительство ответило, что считает своим долгом оказать помощь и преподоставляет с этой целью 20 тысяч пудов рису и 40 тысяч пудов хлеба.

На Дальнем Востоке организованный в Чите дальневосточный комитет помощи голодающим, был избран совет по всей территории Манчжурии. Комитет запрашивает ВЦИК, нельзя ли отвести комитету определенную территорию в ближайшей к востоку голодающей местности.

Производственные возможности промышленной кооперации.

Нижегородская губерния является одной из сильных баз кустарной промышленности.

По разнообразию и количеству кустарных производств наш край стоит на видном месте в хозяйственной жизни Республики.

В прошлом — кустарная промышленность нижегородской губернии являлась массовых самых разнообразных товаров, которые расходились по всей России. Деревянная ложка семеновских кустарей шла во все стороны, ее можно было встретить в джунглях Камчатки и на берегах Черного моря, деревянная чашка переходила границы и направлялась в Китай и Монголию, валеный сапог шел в Сибирь и дальше, сети отправлялись на рыбные промысла Каспия и Мурмана, колеса, ободья, сани — целыми бортами спускались вниз по Волге, гончарная посуда летом распространялась по приазиатским ярмаркам, павловские стальные изделия конкурировали с иностранными фабрикатами.

В настоящем — хозяйственная жизнь Республики также представляет кустарной промышленности нижегородской губернии серьезные требования.

Конечно требования настоящего момента несколько иные, чем запросы рынка в прошлом.

Теперь главным образом хозяйственная жизнь Республики предъявляет требования на самые существенные предметы первой необходимости, домашнего обихода и сельскохозяйственного инвентаря.

Государственные органы главным образом интересуются самым существенным. Будут поддерживаться в первую очередь те кустарные промысла, которые могут дать наиболее ценные с хозяйственной точки зрения товары.

Кустарной, промышленной кооперации необходимо немедленно учесть свои производственные силы, составить ясную государственную производственную программу, которая должна лечь в основу деловой работы «кустарного» сезона 1921—22 г.

Такую производственную программу должен создать учреждаемый Нижегородский Губернский Союз трудовой кустарно-промышленной кооперации.

С другой стороны советские экономические органы должны немедленно использовать производственные возможности промышленной кооперации через Губернский Кустарный Союз.

Исходя из тех данных, которые имеются в «Губкустростро», как в смысле производственных возможностей промкооперации, так и требований экономических органов — Губернскому Кустарному Союзу предстоит выполнить в наступающем сезоне большие государственные задания.

Петроградские врачи постановили взять на себя заботу обслуживать голодающие местности. Составляется кард-наиболее подходящих для этой работы товарищей. Организуются специальные курсы подготовки среднего и младшего медперсонала, знакомых с характером врачебной помощи среди голодающих.

САРАТОВ, 7 сентября. Продовольственное положение в губернии продолжает оставаться тяжелым. Сравнительно удачно проходит семейная кампания, т. е. еженежно поступают маршрутные поезда с рожью.

ЧЕБОКСАРЫ, 7 сентября. Засев озимого поля кончается. Некоторые волости показали 100 проц. засева, большинство же засеяло только 25 процентов за отсутствием семян. В уездах частично применялся леточный посев американскими сеянками. Это нововведение дает колоссальную экономию зерна.

В Симбирской губ. имеется всего 19 тысяч пудов хлеба, тогда как месячная потребность по голодной норме равна 63 тыс. пудов.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД.

Французские профсоюзы собрали голодающим России свыше 100 тыс. франков. Французское правительство не разрешило рабочему комитету производить сбор на улицах Парижа.

Французская коммунистическая партия собрала в пользу голодающих России 200 тысяч франков. Коммунистическая газета «Юманите» — 90 тысяч франков.

Союз итальянских моряков в Турине пожертвовал миллион лир в помощь России, обязавшись внести еще 500 тыс. лир.

Русский комитет помощи во Франции, состоящий из белогвардейцев, на заседании в Париже постановил протестовать против ликвидации Советской властью всероссийского комитета помощи голодающим.

В настоящий момент имеются задания центра на предметы экспортного фонда (семеновск. краш. изделия, кружесуд. изделия) более чем на 800 миллионов руб., валовой обуви на тридцать миллионов, лопат (боевое задание) — 200.000 штук, сани, телег, дуг — более чем 300.000 предметов, тары твердой — на 24 миллиона ард рублей, затем не меньше задания имеются на рожку, лопти, смолу, лаготи, скипидар, деревянную посуду, с. х. орудия, кожаные — шорные изделия и пр.

Учитывая мощностные условия сотрудничества полное основание предполагать, что исполнение перечисленных заданий будет возможно для Губернского Кустарного Союза. Опираясь в своей деловой работе на уездно-районные союзы Губернской Кустарной кооперации широко разовьются производственные возможности промышленной кооперации. Для исполнения государственных заданий будет отпущено известное количество сырья, финансов, на турпериод в виде керосина, мануфактуры и пр.

Наконец промышленной кооперации согласно постановлению президиума ВСНХ от 1 июля 1921 г. предоставляется возможность заготовки сырья и работы на него изделий по государственным заданиям.

Постановление коллегии Главкустростро, утвержденное президиумом ВСНХ, разрешает в случае невозможности предоставления кустарным сырьем по государственным заданиям, составлять калькуляции, учитывать себестоимость сырья по кооперативным закупочным ценам.

Итак для промышленной кустарной кооперации все двери открыты, предоставляются широкие права и возможности, дело за инициативой, самостоятельностью и честным исполнением долга на великом хозяйственном фронте труда.

Приветствуем создание Губернского кустарного трудового союза, верим в его производственные возможности и надеемся на него, как на трудовую, рабочую организацию.

Петр Львов.

Зарубежные пролетарии спешат на помощь России.

За это тяжелое время много важных известий принесла нам текущая печать с нашей внутренней жизни. Ничейный анахист Махно убит, убиты и его соратники; банда барона Унгера разгромлена, а сам он в плену в Иркутске; раскрыт заговор белогвардейцев в Петрограде и ликвидирован; выданы на свободу волю общественные затопы; всероссийского комитета помощи голодающим и разогнаны.

Зорко следя за деятельностью контр-революционеров и соглашателей, наше правительство ведет огромную работу помощи голодающим. Как ни трудна эта работа, все же успешность ее выполнения

НАУЭН, 7 сентября. Число безработных в Соединенных Штатах в настоящее время достигает 6 миллионов человек.

Лесозаготовительная дружина.

Согласно последним декретам работа по заготовке топлива должна считаться боевой, ударной.

Оплата труда и пайковое довольствие, согласно этих декретов, должны выдаваться в максимальном размере.

Повышение платы и особенно пайка — одно из средств, чтобы повысить производительность работы.

При настоящем положении вещей это необходимо.

Декреты изданы уже давно, а мы работаем по привычке: производительность весьма слабая, что наблюдалось и раньше.

И это не потому, что у нас нет сознания в необходимости и важности полученных заданий.

Сознание-то есть, но для того, чтобы расширить лишнее дерево, необходимо затратить лишние материалы и мы видим, что в тех частях нашей дружины, где трудящимся сверх пайка выдается вознаграждение, там и производительность по лесозаготовкам выражена в виде стопроцентной выработки боевого задания.

Но к сожалению только очень малая часть трудящихся работает при таких условиях, тогда как 75 проц. должны работать на фунтовом пайке и задания не выполняют.

Приходится повторить к сожалению, так как одним сознанием, что производительность необходимо повысить, а это сознание у нас есть, мы не можем ослабить топливный кризис.

Необходимо всех трудящихся, работающих по лесозаготовкам поставить в такие условия оплаты труда, чтобы они были в состоянии справиться с боевыми заданиями.

Задания же у нас: 3 человека должны напилить кубическую сажень в сутки.

Задание не шутливое и, если бы выполнялось полностью, то наш гарнизон в предстоящую зиму мог бы прекрасно утешить нос одного из наших главных врагов — холоду!

Странно, что кризис с разгрузкой порта вызвал необходимость оплачивать вольнонаемные артели так, что заработные деньги можно было настолько сыты, чтобы после обычного трудового дня пойти на выгулку.

Мы сами часто ходим выгуливать баржи после занятий и удивляемся, что не именуем острый кризис в вопросе заготовки топлива не вызвал до сих пор той же меры, как и кризис разгрузки. Правда последний пока более очевиден так как перегруженность порта видна канкому, а про кризис в топливе, в обще-губернском масштабе, знают только лица официальные.

Не так долго жпать и река замерзнет, и мысли о том, как бы и нам не мерзнуть, должны вызвать какие-нибудь меры, ведущие прямо и верно к цели.

Такой целью является обеспеченность топливом, а мерой, — в полном смысле максимальное вознаграждение труда по заготовкам.

Цель — сохранить здоровье и жизнь многих, и мерой или средством — поддерживать силы немногих в достижении цели!

В. З.

ЗА РУБЕЖОМ.

СОЛИДАРНОСТЬ РАБОЧИХ ПОБЕДИЛА.

Предприниматели завода в Рубе (Франция) вынуждены согласиться на требования рабочих, прекратить выработку оружия и аммуниции для Польши против России. Забастовка закончилась полной победой рабочих.

БАНДИТИЗМ В ПОЛЬШЕ.

БЕРЛИН, 7 сентября. Тяжелое положение батраков в Польше, гнет помещиков, произвол властей, полиция, вызывая в народе в Польше безудержный патристический бандитский отрядов, попадающих на лесную стражу помещиков, злоумышленников, жандармов. Против бандитов высылаются войсковые части. Бандиты хорошо вооружены винтовками и пулеметами.

ЗАБАСТОВКА ТЕКСТИЛЬЩИКОВ.

Забастовка текстильщиков в Италии расширилась. Забастовка спровоцирована предпринимателями с целью добиться признания предпринимателей. Даже католические рабочие приняли участие в забастовке, протестуя против обнищания заработной платы.

В связи с событиями в Марокко, где испанские войска понесли жестокие поражения, в Марокко началось революционное движение.

Страничка Красноармейца.

Вместо хлеба—они готовили петлю и пагайку!

В настоящее время идет много различий... Миллюков за границей вместе с Миллераном, Свинковым и Врангелем...

Ибо,—комитет был организован для работы по оказанию действительной помощи голодающим крестьянам и рабочим...

Сегодня день усиленной политической и культурно-просветительной работы в Нижгарнизоне.

Они ждут, когда заснет красноармеец.

Они как галюки обвилились вокруг тела красноармейцев, стремились расторгнуть их ряды, напевая им о царской булке и плете помещика.

И это в то время, когда все трудящиеся отдают все, что могут, в борьбе с голодом напрягая неимоверные усилия в скорой помощи Поволжья.

ЕХАЛ В КАЗАНЬ, А ПОПАЛ В РЯЗАНЬ!

В этих нескольких словах я хочу отметить картину печальной темноты нашего крестьянина села Терешево, Нижегородской губернии.

его отца, чем стеснял проезд, мало того постройку производил в корне противоречащую строительному уставу.

Красноармейцам.

Несись моя песня по алой дороге И в груди героев—Коммуны солдат, И в избах семейства их в деревнях убогих...

Рабочий Петрос.

Письмо-воззвание красноармейца.

Дорогие родители и родственники! В наши дни слеза продалаго, обращается к вам со своим призывом.

В то время, когда наша Красная Армия с победой на фронтах приступила восстанавливать наше разрушенное хозяйство...

В настоящее время, в связи с плохим урожаем этот налог может быть тяжелее прежней разверстки, но тут, дорогие родители, не забывайте, что нас постигнет еще более тягчайшее бедствие—засуха.

ДЕЛАТЬ ТАК НЕДОПУСТИМО.

Почтово-телеграфная контора № 2, жалательно относится к переписке красноармейцев с родной, т. е. присылаемые в родины письма направляет совершенно не по адресу и этим подрывает сношение наше с своими родными и знакомыми.

ЭТОГО НАДО ИЗБЕГНУТЬ.

Я красноармеец, работающий в гарнизонной хлебопечкарне, когда читаю газеты вижу статейки на счет картофельной кампании.

Смыкайте ряды.

Товарищи красноармейцы вот уже скоро год, как не слышно грохота орудий, трескотни пулеметов. Уже скоро год как рабочие и крестьяне имеют возможность заниматься своим мирным трудом.

В то время, когда наша Красная Армия с победой на фронтах приступила восстанавливать наше разрушенное хозяйство...

НА СТРАЖЕ.

В 47 бригаде на состоявшихся собраниях во второй половине июля отчислена свое 3-х месячное жалованье в пользу голодающих Поволжья.

ТАК НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

Иду я вчера по Покровке и вижу, как красноармейцы везут хлеб, еще теплый, так, что пар от него идет. А только хлеб ничем не покрыт, а красноармеец сидит прямо на хлебе на воу в своей грязной, порванной шинели и ногами также уперся в хлеб.

КООПЕРАТИВ «ВОИН».

3 сентября в 47 стрелковой бригаде состоялось организационное кооперативное собрание.

Товарищи красноармейцы, кто как можете, не стесняйтесь написать и прислать заметки, статейки и корреспонденцию о наших переживаниях и нуждах для напечатания в стр. кра. которая будет помещаться аккуратно и систематически в газете «Нижегородская Коммуна».

ВСЕ ДОЛЖНЫ ПРОТЯНУТЬ РУКИ ПОМОЩИ

Когда был призван голодающих губерний ко всем гражданам Советской Республики и назов их откликнулись красноармейцы и рабочие Нижегородской губернии...

ТАК НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

Иду я вчера по Покровке и вижу, как красноармейцы везут хлеб, еще теплый, так, что пар от него идет. А только хлеб ничем не покрыт, а красноармеец сидит прямо на хлебе на воу в своей грязной, порванной шинели и ногами также уперся в хлеб.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ И ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ТОЛЬКО ДО 12 ЧАС. ДНЯ.

ПИШИТЕ В СТРАНИЧКУ КРАСНОАРМЕЙЦА.

Товарищи красноармейцы, в течение проллетарского времени в газете «Нижегородская Коммуна» печатались ежедневно страничка красноармейца, которая освещала жизнь Нижегородца.

ВНИМАНИЮ ГУБВИДА.

Вчера мне пришлось услышать разговор красноармейцев. Приблизь полные слова их: В прошлом году в это время мерели на фронте, в этом же году приехали в тыл отдохнуть, а нам придется мучиться! Губвиду следует потрудиться с ремонтом зимних казарм и не заставлять красноармейцев мерзнуть.

В ПОЧИНОЧНОЙ МАСТЕРСКОЙ.

Общее собрание Красн. гарнизонной починочной мастерской в количестве 52 человек постановили отчислить в пользу голодающих Поволжья четырех месячный оклад жалованья за Апрель, Май, Июнь и Июль месяца, что будет составлять сумму 200000 рублей.

ОТ КОМИТЕТА ПОМОЩИ КРАСНОАРМЕЙЦАМ.

Почтовый ящик. 1) Заявление кр-ца 3 взвода 1-й роты 22 отд. 6-на ВЧК Алешина о возвращении лошади, взятой у отца, Мобилизованном Отделе Губвоенкомата и отпавной Васильевскому Комрасхозу.